

**Godišnje izvješće o provedbi Provedbenog programa
Dubrovačko-neretvanske županije do 2025.
za 2024. godinu**

Izveštajno razdoblje: od 1. siječnja 2024. do 31. prosinca 2024.

Nositelj izrade: Izvršno tijelo Dubrovačko-neretvanska županija

Dubrovnik, veljača 2025.

Sadržaj:

Uvod.....	3
I. Pregled stanja u upravnom području.....	4
II. Izvešće o napretku u provedbi mjera.....	6
III. Doprinos ostvarenju ciljeva javnih politika.....	26

Uvod

Izvršno tijelo Dubrovačko-neretvanske županije, župan Nikola Dobroslavić, u prosincu 2021. godine donosi Provedbeni program Dubrovačko-neretvanske županije do 2025. godine s ciljem funkcionalnog povezivanja Plan razvoja do 2027. godine s proračunom županije. Program obuhvaća djelovanja Dubrovačko-neretvanske županije, županijskih institucija, ustanova i tvrtki.

Obveza izrade i podnošenja godišnjeg izvješća o provedbi provedbenih programa samoupravnih jedinica propisana je odredbama Pravilnika o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (NN44/2023).

Izvešće o provedbi Provedbenog programa Dubrovačko-neretvanske županije izvješće je o napretku u provedbi mjera, aktivnosti i projekata te ostvarivanju pokazatelja rezultata u izvještajnom razdoblju. Izrađuje ga izvršno tijelo samoupravne jedinice u suradnji s nadležnim regionalnim koordinatorom u skladu sa tehničkim i metodološkim uputama Ministarstva regionalnoga razvoja i fondova EU (inačica 1.1 iz prosinca 2023. godine) i javno objavljuje.

- *Godišnje izvješće izrađuje se za razdoblje od 1. siječnja do 31. prosinca.*
- *Rok za izradu i javnu objavu godišnjeg izvješća je 15. veljače tekuće godine za prethodnu godinu.*
- *Sastoji se od tekstualnog i tabličnog dijela (Prilog 1.).*

Izvršno tijelo samoupravne jedinice informaciju o izrađenom i javno objavljenom izvješću dostavlja nadležnom regionalnom koordinatoru, koji potom predmetno dostavlja koordinacijskom tijelu u sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske, Ministarstvu regionalnog razvoja i fondova EU.

U izvještajnom razdoblju, provedene su izmjene i dopune Provedbenog programa Dubrovačko-neretvanske županije do 2025. godine koje su temeljem važećih zakonskih odredbi donesene sredinom 2024. godine.

I. Pregled stanja u upravnom području

Misija djelovanja Dubrovačko-neretvanske županije, županijskih institucija, ustanova i tvrtki jest osigurati kvalitetan strateški i institucionalni okvir za upravljanje razvojem, s posebnim naglaskom na učinkovito i djelotvorno korištenje sredstava iz fondova EU, županijskog proračuna i iz ostalih izvora.

Provodeći mjere Provedbenog programa za 2024. godinu, Dubrovačko-neretvanska županija je u značajnoj mjeri ostvarila ciljeve postavljene misijom djelovanja. To se ponajprije odnosi na jačanje institucionalnog okvira nužnog za ravnomjerni razvoj svih dijelova županije, korištenjem ne samo vlastitih sredstava, nego i onih dostupnih realizacijom projekata iz različitih europskih fondova. Ulaganja u područja koja su Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi određena kao nadležnost županijske uprave, čine sastavni dio razvojnih strategija koje je Dubrovačko-neretvanska županija donijela u proteklom razdoblju.

Županijska uprava Dubrovačko-neretvanske županije i u 2024. godini nastavila je s uspješnim obavljanjem svojih dužnosti, kako na području samouprave, tako i u poslovima državne uprave. Ključni fokus bio je usmjeren na strateške infrastrukturne projekte, koji su temelj dugoročnog razvoja regije.

U sektoru prometne infrastrukture nastavljaju se ključni projekti izgradnje i rekonstrukcije pomorske infrastrukture, većinom financirane iz EU fondova, kao i razvoj povezanih cestovnih projekata. Otvorenje Pelješkog mosta dodatno je potaknulo unaprijeđenje i daljnji razvoj lučke i cestovne infrastrukture, čime se poboljšava prometna povezanost regije.

U području poduzetništva i poljoprivrede, provedene su mjere koje pokazuju pozitivan razvojni trend i unaprijeđenje ključnih gospodarskih aktivnosti. Javni pozivi za sufinanciranje projekata u turizmu, poduzetništvu i ruralnom razvoju omogućili su financijsku potporu brojnim subjektima, čime se potiče gospodarska aktivnost i jača konkurentnost regije. Poduzetnički inkubatori pružili su značajnu podršku mladim poduzetnicima kroz edukacije i mentorstvo, dok su programi poticanja poduzetništva omogućili povoljne kreditne linije i subvencije. Poseban naglasak stavljen je na digitalizaciju i inovacije, što doprinosi modernizaciji poslovanja. U sektoru poljoprivrede, nastavljen je rad na projektima navodnjavanja, pri čemu se rješavanje imovinsko-pravnih odnosa istaknulo kao ključan preduvjet za daljnju realizaciju. Posebna pažnja posvećena je ekološkim inicijativama, uključujući smanjenje ugljičnog otiska i biološki monitoring mora.

Dubrovačko-neretvanska županija nastavila je značajna ulaganja u obrazovanje, zdravstvo, sport, kulturu i socijalnu skrb. U obrazovanju su osigurani materijalni i operativni troškovi škola, organizirana su natjecanja i edukacijski programi te su pokrenuti projekti modernizacije školskih objekata. Jedan od ključnih projekata koji će značajno unaprijediti zdravstvenu skrb je rekonstrukcija Specijalne bolnice KALOS koja je u tijeku. U sektoru socijalne skrbi, poseban naglasak stavljen je na energetska obnova domova za starije, povećanje pristupačnosti za osobe s invaliditetom te planiranje novih socijalnih usluga prilagođenih potrebama građana. U tijeku je priprema integriranih projekata uređenja sportske infrastrukture na otocima, čime se dodatno poboljšavaju uvjeti za rekreaciju i sportske aktivnosti. Također, kroz različite kulturne inicijative i suradnju s udrugama i povezanim organizacijama, dodatno su unaprijeđeni sadržaji koji pridonose očuvanju i promociji kulturne baštine.

Tijekom izvještajnog razdoblja, Upravni odjeli i povezane organizacije Dubrovačko-neretvanske županije proveli su niz aktivnosti usmjerenih na zaštitu okoliša, unapređenje komunalne infrastrukture i održivi razvoj. Provedeni su postupci ocjene utjecaja na okoliš, zaštite ekološke mreže te monitoring strogo zaštićenih vrsta i područja Natura 2000. Uz to, značajna sredstva uložena su u projekte

ozelenjavanja i zaštite prirode, uključujući sadnju autohtonih stabala i sustavno praćenje kakvoće mora. Realizacija Centra za gospodarenje otpadom Dubrovačko-neretvanske županije napreduje prema planu, uz paralelne aktivnosti vezane uz izgradnju pretovarnih stanica, koje su ključne za učinkovit sustav gospodarenja otpadom. Dodatno, edukativne aktivnosti i stručna predavanja pridonose jačanju svijesti o važnosti očuvanja okoliša, dok brojni EU projekti podržavaju prilagodbu klimatskim promjenama.

Razvoj sustava prostornog planiranja, upravljanja imovinom i jačanja javnih institucija ostali su prioriteti Dubrovačko-neretvanske županije, s posebnim naglaskom na učinkovitije upravljanje javnim resursima. Značajna pažnja posvećena je jačanju kapaciteta vatrogastva te provedbi mjera usmjerenih na razvoj sustava civilne zaštite, čime se osigurava bolja pripravnost i sigurnost građana. Osigurana je tehnička podrška za provedbu brojnih razvojnih projekata usmjerene na poboljšanje infrastrukture na otocima i potpomognutim područjima, što doprinosi održivom razvoju i unaprjeđenju kvalitete života stanovnika ovih područja.

Svi procesi provode se transparentno, uz angažman građana kroz javna savjetovanja i komunikaciju, čime se jačaju otvorenost, odgovornost i demokratičnost upravljanja.

Sve provedene aktivnosti izravno ili neizravno doprinijele su ostvarivanju mjera predviđenih Planom razvoja Dubrovačko-neretvanske županije do 2027. godine, kao temeljnog strateškog razvojnog dokumenta u okviru višegodišnjeg financijskog okvira 2021. – 2027.

Detaljan pregled provedenih aktivnosti i ostvarenih rezultata dostupan je u nastavku izvještaja.

II. Izvješće o napretku u provedbi mjera

U Planu razvoja za razdoblje do 2027. godine, čije je izvršenje Provedbeni program, Dubrovačko-neretvanska županija utvrdila je četiri strateška prioriteta razvoja:

1. Jačanje otpornosti gospodarstva i povećanje ulaganja u održivo i digitalno gospodarstvo,
2. Poboljšanje kvalitete života te unaprjeđenje ljudskog kapitala,
3. Očuvanje okoliša, poboljšanje povezivosti i održivo korištenje baštine,
4. Unaprjeđenje upravljanja razvojem.

Prioriteti su dodatno razrađeni kroz 13 posebnih ciljeva i 39 mjera.

Provedbeni program sadrži procjene ulaganja u provedbu Plana razvoja putem županijskog proračuna do 2025. godine na razini svake pojedine mjere. Osim toga, Program sadrži pregled pokazatelja za praćenje napretka provedbe. Na taj način, Program istovremeno služi kao alat za planiranje financiranja, ali i za praćenje uspješnosti provedbe planiranih aktivnosti u mandatu župana.

U ovom dijelu izvještaja opisan je status provedbe svih mjera Provedbenog programa, s podacima o proračunskim sredstvima iskorištenim tijekom izvještajnog razdoblja za provedbu pojedine mjere.

MJERA	Status provedbe mjere	Proračunska sredstva iskorištena u 2024. (EUR)	Opis statusa provedbe mjere
1.1.1. Potpore za unaprjeđenje kvalitete i tržišne prepoznatljivosti proizvoda i usluga	PROVEDENO	54.519,91	Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more DNŽ: Provedenim Javnim pozivom za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2024. godinu dodijeljene su potpore za organizaciju i suorganizaciju gospodarskih manifestacija te sudjelovanje na istim. Javni poziv se provodi svake godine, već 9 godina, kao i praćenje svih aktivnosti koje utječu na razvoj turističke i gospodarske djelatnosti na području naše Županije.
1.1.2. Poboljšanje kvalitete poduzetničke infrastrukture i potpornih programa	PROVEDENO	97.096,28	Centar za poduzetništvo DNŽ (CzP) - U Poduzetničkom inkubatoru Dubrovnik, u izvještajnom razdoblju nalazilo se 9 poduzetnika početnika, dok se u Inkubatoru Ploče nalazilo 11 poduzetnika početnika. U sklopu provođenja aktivnosti završne faze projekta BOND - CzP DNŽ sudjelovao je na 1 edukativnoj radionici sa ciljem jačanja kapaciteta PPI-a te standardizacije pružene usluge. Na snazi su potpisani ugovori o suradnji s ciljem poticanja poduzetništva i to sa Poduzetničkim inkubatorom Vela Luka, TeraTehnopolis iz Osijeka, Sveučilište u Dubrovniku, RIT Hrvatska i RA ORA.
1.1.3. Poticanje ulaganja i umrežavanja poduzetnika	PROVEDENO	55.175,78	Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more DNŽ: U sklopu Program poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva DNŽ za razdoblje 2022. - 2024., kao jedna od aktivnosti se provodio Projekt POTICAJ 2022. gdje je kreditni potencijal iznosi 3.981.684,25 eura uz subvenciju kamate od 2% -3%. Do 12/2024 je održano

			<p>ukupno 24 Povjerenstva te je odobreno 31 poduzetnički zahtjev u visini od 2.496.548,28 € što iznosi 62,70% ukupnog kreditnog potencijala te isplaćeno 30.523,06 € subvencije. Kreditni program je zatvoren u skladu sa Programom poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva DNŽ 2022. – 2024.</p> <p>CzP je u izvještajnom razdoblju održao 7 radionica za samozapošljavanje u suradnji sa HZZom, te 58 radionica za poduzetnike početnike ili poduzetnike u razvoju.</p>
1.2.1. Podrška ulaganjima u energetske učinkovitost i korištenje OIE u gospodarstvu	PROVEDENO	30.523,06	
1.2.2. Poticanje digitalizacije, tehnološke modernizacije i inovativnosti gospodarstva	U TIJEKU	97.343,10	<p>CzP je održao 19 radionica na temu digitalizacije/inovativnosti. Centru za poduzetništvo su odobrena 4 projekta iz područja digitalizacije i inovativnosti: A4Sustino, Crossmart; Circus, BIOBASED. Završen Projekt D RURAL.- Iz EU programa OBZOR 2020., financiranog u sto postotnom iznosu, Dubrovačko-neretvanska županija u suradnji s Gradom Metkovićem, Domom zdravlja Metković, tvrtkom Tera Tehnopolis d.o.o. iz Osijeka te partnerima iz Španjolske, Belgije, Italije, Švedske, Nizozemske, Irske i Srbije provela je projekt pod nazivom "dRural – tržište usluga za europska digitalna ruralna područja". Razvijeno je i uspostavljeno digitalno rješenje koje će poboljšati razinu pristupačnosti usluga stanovnicima ruralnih područja, te samim time olakšati put subjektima koje nude svoje usluge do krajnjih korisnika (kupaca).</p>
1.2.3. Razvoj kulturnih i kreativnih industrija	PROVEDENO	12.950,00	<p>Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more DNŽ: Dubrovačko-neretvanska županija je na Županijskoj skupštini u prosincu 2024. godine usvojila Program poticanja razvoja malog i srednjeg poduzetništva u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za razdoblje 2025. – 2027. godine, a sve u skladu sa Planom razvoja Dubrovačko-neretvanske županije 2021. – 2027. godine. U 12/2024 su završene su aktivnosti po Javnom pozivu za iskaz interesa za sufinanciranje projekata organizacije manifestacija u turizmu te drugih oblika promidžbe poduzetništva i turizma u Dubrovačko-neretvanskoj županiji za 2024. godinu koji je objavljen 27. ožujka 2024. godine. U Proračunu DNŽ za 2024. su planirana sredstva u visini od 115.000,00 € za potrebe provedbe Javnog poziva. Ukupno je zaprimljeno 58 zahtjeva što znači da je tijekom 2024. godine ukupno zaprimljeno 73 zahtjeva za sufinanciranje projekata po ovoj osnovi. Po Javnom pozivu je isplaćeno 112.679,00 € potpora male vrijednosti za provedene projekte. Za provedbu programske aktivnosti Javni poziv za sufinanciranje izrade poslovnih planova planirano je ukupno 6.636,00 eura u Proračunu Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu gdje su odobrena 4 poduzetnička zahtjeva za subvencijom izrade poslovnog plana u visini od 1.922,06 €.</p> <p>U sklopu kulturno-kreativnih industrija, Centar za poduzetništvo je, u suradnji s udrugom BYOB, sudjelovao u organizaciji božićnog i uskršnjeg sajma u Poduzetničkom inkubatoru Ploče.</p>
1.3.1. Pобољшanje kvalitete turističke ponude i upravljanja destinacijom			
1.3.2. Razvoj selektivnih oblika turizma	PROVEDENO	146.238,43	

<p>1.3.3. Poboljšanje konkurentnosti u poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu</p>	<p>U TIJEKU</p>	<p>1.137.970,74</p>	<p>Upravni odjel za poljoprivredu i ruralni razvoj DNŽ: tijekom 2024. godine nastavio je aktivnosti sukladno Nacionalnom planu navodnjavanja i gospodarenja poljoprivrednim zemljištem i vodama (NAPNAV). Sustav navodnjavanja Donja Neretva, kao nacionalni pilot-projekt u sklopu NAPNAV-a, podijeljen je u više pod-pilot-projekata koji su u različitim fazama realizacije.</p> <p>Sustav navodnjavanja Donja Neretva – Opuzen Ušće (GLOG) u potpunosti je stavljen u funkciju 2023. godine. Temeljem Ugovora o prijenosu poslova upravljanja Sustavom navodnjavanja „GLOG“, u ime Dubrovačko-neretvanske županije sustavom upravlja tvrtka Vodovod Opuzen d.o.o. Na sustav je do kraja 2024. godine spojeno 126 korisnika, što čini 170,29 ha od 311,6 ha, koliko iznosi ukupna veličina SN „GLOG“. U cilju daljnjeg kvalitetnog upravljanja i održavanja sustava, ovaj Upravni odjel izradio je prijedlog Odluke o donošenju Programa održavanja sustava navodnjavanja „GLOG“ za 2025. godinu te prijedlog Odluke o visini i obvezi plaćanja naknade za navodnjavanje za sustav „GLOG“ za 2025. godinu.</p> <p>Vezano za pod-pilot-projekt Koševo – Vrbovci, nastavljene su aktivnosti na rješavanju imovinsko-pravnih odnosa. Do sada su sklopljene i isplaćene nagodbe s vlasnicima zemljišta preko kojih prolaze cjevovodi za ukupno 950 čestica. U suradnji s Gradom Metkovićem i Općinom Zažablje nastavljaju se aktivnosti vezane uz sklapanje ugovora s krajnjim korisnicima budućeg sustava, što je preduvjet za prijavu projekta na Natječaj za provedbu intervencije 74.01. – Potpora za sustave javnog navodnjavanja.</p> <p>Sustavi navodnjavanja na otoku Korčuli – unutar projekta Sustav navodnjavanja Čarsko polje kroz proteklo razdoblje pokrenute su aktivnosti na rješavanju imovinsko-pravnih odnosa. Odrađeno je osiguranje dokaza, izvršen je obilazak terena, a izrađeni su procjembeni elaborati za potpuna i velik dio nepotpunih izvlaštenja. Ishođena je lokacijska dozvola, a u postupku smo ishođenja građevinske dozvole. U suradnji s Gradom Korčulom pokrenute su aktivnosti vezane uz sklapanje ugovora s krajnjim korisnicima budućeg sustava, što je preduvjet za prijavu projekta na Natječaj za provedbu intervencije 74.01. – Potpora za sustave javnog navodnjavanja.</p>
---	-----------------	---------------------	--

		<p><i>U sklopu novog INTERREG programa Italija – Hrvatska 2021. – 2027. uspješno se realizira projekt Green economy and CO2.2 (akronim projekta GECO 2.2.), koji je nastavak uspješno realiziranog projekta GECO2. Projekt je posvećen borbi protiv klimatskih promjena i uspostavi dobrovoljnog tržišta ugljika iz poljoprivredne djelatnosti.</i></p> <p><i>Ovaj Odjel proveo je dva javna poziva u 2024. godini, kojima su sufinancirani projekti usmjereni na unaprjeđenje konkurentnosti turizma, poljoprivrede, akvakulture, ribarstva i ruralnog razvoja, te su dodijeljene potpore lokalnim akcijskim grupama:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> <i>1. Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti u poljoprivredi – 331 potpora;</i> <i>2. Javni poziv za dodjelu potpora male vrijednosti za lokalne akcijske grupe na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini – 5 potpora.</i> <p><i>Također, dodijeljeno je 5 potpora jedinicama lokalne samouprave za uređenje poljskih i šumskih puteva.</i></p> <p><i>Nastavio se projekt Biološki monitoring Malostonskog zaljeva i Malog mora.</i></p> <p><i>Tijekom 2024. godine Odjel nije zaprimio na uvid nijedan program raspolaganja poljoprivrednim zemljištem.</i></p> <p><i>Uz redovne aktivnosti, Upravni odjel u izvještajnom razdoblju riješio je 258 upravnih predmeta određivanja naknada za promjenu namjene poljoprivrednog u građevinsko zemljište. Zaključujemo da provedba mjera ide u dobrom smjeru, da se određene godišnje aktivnosti, poput sufinanciranja kratkoročnih projekata subjekata naslonjenih na poljoprivrednu djelatnost, provode tijekom godine, dok se višegodišnji projekti koji su u tijeku za sada nastavljaju realizirati unutar planiranog vremenskog okvira.</i></p> <p><i>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</i></p>
		<p>Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: <i>Sukladno odlukama Vlade Republike Hrvatske o kriterijima, mjerilima i načinu financiranja materijalnih i financijskih rashoda osnovnih škola, srednjih škola i učeničkih domova, raspoređena su sredstva decentraliziranih funkcija osnovnog i srednjeg školstva</i></p>

<p>2.1.1. Unaprjeđenje obrazovne infrastrukture, kvalitete programa i ljudskih resursa u obrazovanju</p>	<p>PROVEDENO</p>	<p>41.309.073,83</p>	<p>za 2024. godinu za materijalne i financijske rashode, te investicijska i kapitalna ulaganja, kao i sredstva za smještaj i prehranu učenika u učeničkim domovima. Zbog iznimno velikih troškova prijevoza i energenata te nedostatnih sredstava decentraliziranih funkcija, Županija je osigurala dodatna sredstva za redovno poslovanje osnovnih škola u iznosu od 424.321,00 eura. U suradnji s Agencijom za plaćanja u poljoprivredi, ribarstvu i ruralnom razvoju svim učenicima prvih razreda osnovnih škola podijeljene su teglice meda. Također, kroz Program ustanova u obrazovanju iznad standarda proveli smo opskrbu školskih ustanova higijenskim potrepštinama za učenice osnovnih i srednjih škola, te organizirali županijska natjecanja i smotre učenika osnovnih i srednjih škola. Kroz financiranje školskih projekata osigurali smo uključivanje osnovnih i srednjih škola u ORC projekt (Oxfordova digitalna knjižnica). Pod programom Zakonski standard ustanova u obrazovanju proveden je projekt Školske sheme voća i mlijeka u školama koje su iskazale interes za sudjelovanjem u projektu.</p> <p>I ove su se godine županijska natjecanja iz znanja provela u više od 20 različitih kategorija, odnosno predmeta. Nakon održane školske razine uslijedilo je županijsko natjecanje čiji su rezultati polazna točka za dodjelu priznanja, pohvalnica i zahvalnica. Broj od skoro 40 odličja na državnoj razini izvrstan je rezultat i puno govori o kvaliteti naših škola, učenika te njihovih učitelja i profesora, ne samo u 2023./2024. školskoj godini, nego i u dugom nizu godina školovanja koje je prethodilo ovom razdoblju.</p> <p>Kroz provedbu projekta „Zajedno možemo sve! - 7“ osigurana su sredstva za financiranje pomoćnika u nastavi za učenike s teškoćama u razvoju u školama kojima je Županija osnivač za školsku godinu 2023./2024. Projektom vrijednim 846.376,00 eura osigurana su sredstva za financiranje 119 pomoćnika u nastavi za 122 učenika s teškoćama u razvoju. Županija u provedbi projekta sudjeluje s 396.376,60 eura (46,83%), dok su preostala 450.000,00 eura bespovratna sredstva Europskog socijalnog fonda+, što iznosi 53,17%.</p> <p>Temeljem provedenog javnog poziva za iskaz interesa za Program prekogranične suradnje između Republike Hrvatske i Bosne i Hercegovine za 2024. godinu i uspješne prijave Dubrovačko-neretvanske županije, Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije odobrilo je 177.642,84 eura za provedbu projekta „Umjetnost bez granica“, od čega 70.092,40 eura Dubrovačko-neretvanskoj županiji kao vodećem partneru za adaptaciju dijela zgrade Područne škole Rogotin pri Osnovnoj školi Vladimir Nazor. Ukupni troškovi iznose 106.559,54 eura, što znači da je Županija sufinancirala projekt u iznosu od 36.467,14 eura.</p> <p>Po provedenom Javnom pozivu za predlaganje javnih potreba u kulturi Republike Hrvatske za 2024. godinu</p>
--	------------------	----------------------	--

		<p>Ministarstva kulture i medija Republike Hrvatske, odobrena su sredstva u iznosu od 40.000,00 eura za uređenje kompleksa samostana Svete Katarine Sijenske, Kule na dijelu južne terase Umjetničke škole Luke Sorkočevića. U sklopu prve faze sanacije izvršeno je uklanjanje postojećih fuga s vanjskih zidova, injektiranje zidova te potom fugiranje vanjskih zidova, čime su se stekli preduvjeti za drugu fazu sanacije glazbenog odjela Umjetničke škole Luke Sorkočevića koja se planira u narednom razdoblju.</p> <p>Osnovna škola Don Mihovila Pavlinovića i Osnovna škola Vela Luka dvije su od pet osnovnih škola kojima je osnivač Dubrovačko-neretvanska županija, a koja nastavu provodi u dvije smjene. Nakon izrade idejnih rješenja za izgradnju i opremanje nove zgrade Osnovne škole Don Mihovila Pavlinovića u Metkoviću te rekonstrukciju i opremanje Osnovne škole Vela Luka, dobili smo suglasnost Ministarstva znanosti, obrazovanja i mladih. Uslijedila je izrada glavnog projekta kako bismo se prijavili na otvoreni Poziv navedenog Ministarstva „Izgradnja, rekonstrukcija i opremanje osnovnih škola za potrebe jednosmjenskog rada i cjelodnevne škole“. Dubrovačko-neretvanska županija potpisala je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt „Izgradnja i opremanje Osnovne škole Cavtat“ s Ministarstvom znanosti i obrazovanja te Središnjom agencijom za financiranje i ugovaranje programa i projekata Europske unije. Ukupna vrijednost projekta iznosi 23.152.748,87 eura. Projekt nove zgrade Osnovne škole Cavtat realizirat će se u dvije etape. Prva etapa podrazumijeva izgradnju kolno-pješačke prometnice, građenje potpornih kaskadnih zidova te polaganje instalacija u trupu prometnice (vodoopskrbni cjevovod, oborinska odvodnja, distributivna telekomunikacija, elektroinstalacija i javna rasvjeta). U drugoj fazi izgradit će se zgrada javne i društvene namjene koja se sastoji od zgrade škole sa sportskom dvoranom. Cilj projekta je osigurati primjerene uvjete za održavanje nastave za učenike Osnovne škole Cavtat te osigurati infrastrukturne i materijalne kapacitete za prelazak na jednosmjenski rad i uvođenje cjelodnevne nastave. Rezultat projekta bit će nova suvremena osnovna škola s pripadajućom sportskom dvoranom koja će imati 20 novih učionica ukupnog maksimalnog kapaciteta za 560 učenika koji će u novoj zgradi škole pohađati školu u jednoj smjeni. Predviđeno trajanje projekta je do 9. siječnja 2026. godine.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
		<p>Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ: U području zdravstvenih usluga i skrbi UO provodi projekte i aktivnosti usmjerene na zaštitu zdravlja, unaprjeđenje zdravstvenih ustanova i poboljšanje dostupnosti zdravstvene skrbi. U nastavku su prikazani ključni</p>

<p>2.1.2. Unaprjeđenje zdravstvenih usluga i skrbi</p>	<p>PROVEDENO</p>	<p>22.711.916,56</p>	<p>projekti Upravnog odjela provedeni/u tijeku provedbe tijekom izvještajnog razdoblja.</p> <p>Završeni projekti: Adaptacija objekta primarne zdravstvena zaštite Slano Faza I, Faza II i projekt uređenja prostora radiologije u DZ Metković i sanacija krovništva ZZHM DNŽ.</p> <p>Početkom 2024. godine završen je Projekt Adaptacije objekta primarne zdravstvene zaštite Slano – faza I, u sklopu kojeg je započeta rekonstrukcija objekta, uključujući građevinske, hidro-instalacijske i elektroinstalacijske radove te zamjenu dotrajalih prozora i vrata. Adaptacija je nastavljena kroz Fazu II, tijekom koje su izvedeni dodatni radovi. Ugovorom s Ministarstvom regionalnog razvoja i fondova Europske unije osigurano je sufinanciranje projekta. Radovi su uspješno okončani, a primopredaja objekta izvršena je u listopadu 2024. godine.</p> <p>Projektom unutarnjeg uređenja prostora radiologije Doma zdravlja Metković prilagođen je prostor za ugradnju novog CT uređaja. Dubrovačko-neretvanska županija je s Ministarstvom zdravstva provela zajednički postupak javne nabave dva CT uređaja namijenjenih Domu zdravlja Korčula i Domu zdravlja Metković.</p> <p>Završeni su građevinski radovi na sanaciji krova i fasade zgrade sjedišta Zavoda za hitnu medicinu u Dubrovniku. Na ovaj način riješen je dugogodišnji problem vlaženja objekta te posljedično derutnog stanja radnih prostorija ustanove.</p> <p>Projekti u tijeku: Rekonstrukcije SB Kalos i projekt rješavanja pristupačnosti OSI - DZ Korčula (Ambulanta Trpanj).</p> <p>Rekonstrukcija Specijalne bolnice za medicinsku rehabilitaciju Kalos, kapitalni je projekt koji provode Dubrovačko-neretvanska županija i Specijalna bolnica za medicinsku rehabilitaciju Kalos, ukupne vrijednosti 9,1 milijuna eura kojim će se rekonstrukcijom bolničkog kompleksa i ponudom dodatnih sadržaja podići kvaliteta pružanja medicinskih usluga i stvoriti kvalitetniji uvjeti rada za sve zaposlenike. U promatranom razdoblju provedeni su postupci javne nabave, te su donesene Odluke o odabiru za izvođača radova, stručno-tehnički nadzor i koordinatora zaštite na radu, projektantski nadzor i usluge voditelja projekta gradnje.</p> <p>U ožujku 2024. godine na javni poziv Ministarstva hrvatskih branitelja za sufinanciranje projekata rješavanja pristupačnosti objektima osoba s invaliditetom sredstvima Državnog proračuna Republike Hrvatske u 2024. godini na području Republike Hrvatske prijavljen je projekt izgradnje pristupne rampe na istočnoj strani zgrade ambulante u Trpnju kako bi se olakšao pristup Ljekarni Trpanj osobama s invaliditetom i smanjene pokretljivosti.</p>
--	------------------	----------------------	---

			<p>Poticajnim mjerama prvenstveno se rješavaju stambene potrebe zdravstvenih djelatnika te financiranje specijalizacije i stručna osposobljavanja. Za navedeno je u promatranom razdoblju zdravstvenim ustanovama kojima je DNŽ osnivač isplaćeno 244.517,00 €, a iako je od 1. siječnja 2024. godine Opća bolnica Dubrovnik pod nadležnošću Republike Hrvatske, Županija nastavlja program poticajnih mjera sufinanciranjem stanarine za zdravstvene radnike Opće bolnice Dubrovnik za što je u promatranom razdoblju utrošeno 63.707,00 €.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
<p>2.1.3. Osnaživanje sustava socijalne uključenosti</p>	<p>U TIJEKU</p>	<p>4.543.402.81</p>	<p>Upravni odjel za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ: U predmetnom području UO provodi programe osnaživanja socijalne uključenosti, pruža podršku socijalno ugroženima, umirovljenicima, osobama s psihološkim poteškoćama i skrbi o braniteljima. Podržane su inicijative za djecu s teškoćama u razvoju, preventivne i savjetodavne aktivnosti za mlade, pomoć žrtvama obiteljskog nasilja, inicijative za poboljšanje socijalne zaštite te ulaganja u socijalne ustanove. U izvještajnom razdoblju prijavljen je projekt izrade Socijalnog plana, financiran iz ESF+, s ciljem analize potreba i kapaciteta socijalnih usluga te osnaživanja stručnjaka i Savjeta za socijalnu skrb. Plan će poboljšati socijalne usluge i pomoći najugroženijim skupinama. U provedbi je projekt energetske obnove Doma za starije osobe Korčula. Cilj projekta je poboljšati energetska učinkovitost, smanjiti troškove i osigurati ugodniji boravak korisnicima. U 2024. proveden je postupak javne nabave, a radove sufinancira Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU. Radovi teku prema planu, a završetak se očekuje u prvoj polovici 2025. godine.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
			<p>Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: Sukladno provedenom javnom pozivu za dodjelu sredstava iz Programa javnih potreba u kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu, provedeni su projekti kulturne suradnje. Dodijeljena su sredstva za 157 subjekata. Izdvojena su sredstva za rad Dubrovačkih ljetnih igara, manifestaciju Maraton lađa, za zaštitu, očuvanje i opremanje kulturnih i sakralnih dobara, te rad Zavoda za obnovu Dubrovnika i Zajednice tehničke kulture DNŽ. Za Zavod za obnovu Dubrovnika osigurana su sredstva za plaće zaposlenih, te za materijalne i financijske rashode. Sufinancirana je obnova 19 sakralnih objekata. Program javnih potreba u tehničkoj kulturi Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu donesen je na temelju Prijedloga Zajednice tehničke</p>

2.1.4. Poticanje kulturnog stvaralaštva	PROVEDENO	525.514,17	<p>kulture Dubrovačko-neretvanske županije, koja surađuje s udrugama i učenicima na razvoju djelatnosti tehničke kulture i promidžbi tehničke kulture.</p> <p>Sukladno provedenom javnom pozivu, raspoređena su sredstva udrugama, a ostatak sredstava predviđenih Programom javnih potreba u tehničkoj kulturi rasporedit će se Zajednici tehničke kulture DNŽ za sufinanciranje rashoda za zaposlene, te materijalne i financijske rashode.</p> <p>Nastavila su se ulaganja u izgradnju društvenog doma u naselju Kobiljača u općini Pojezerje, zahvaljujući 60 tisuća eura bespovratnih sredstava odobrenih u sklopu Programa održivog razvoja lokalne zajednice za 2024. godinu. Cilj projekta bio je osigurati primjeren prostor koji će služiti kao središte društvenog života u Kobiljači, gdje je dosad nedostajao prostor za okupljanje i organizaciju kulturnih događanja. Ukupno uložena sredstva u ove dvije godine iznose 146.193,02 eura.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
2.1.5. Unaprjeđenje sportske i rekreacijske infrastrukture i programa	PROVEDENO	478.134.21	<p>Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: Realizirane su sve aktivnosti Programa javnih potreba u sportu za razvoj sporta i rekreacije putem Zajednice športa Dubrovačko-neretvanske županije, te su Javnim pozivom za aktivnosti sportskih udruga, sportske manifestacije i vrhunski sport financirani programi 72 udruge.</p> <p>Osigurali smo sredstva za Županijski savez školskog športa Dubrovačko-neretvanske županije, koji je sukladno planu i programu održao sportska natjecanja učenika na županijskoj i državnoj razini.</p> <p>U svrhu poboljšanja uvjeta rada te ostvarivanja boljih sportskih rezultata, kroz Javni poziv za sufinanciranje projekata sanacije, izgradnje i opremanja sportskih igrališta i objekata na području Dubrovačko-neretvanske županije za 2024. godinu financirano je 11 projekata.</p> <p>U izvještajnom razdoblju, u sklopu Integriranog teritorijalnog programa razvoja otoka DNŽ, pripremljen je i prijavljen za financiranje projekt „ACTIVE – Izgradnja i uređenje sportsko-rekreacijske infrastrukture“ (11 sportskih igrališta i 1. sportska dvorana).</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
			<p>Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: Dubrovačko-neretvanska županija svake godine objavljuje natječaj za dodjelu stipendija darovitim učenicima i studentima te učenicima i studentima koji se obrazuju za deficitarna zanimanja, a sve s ciljem olakšavanja školovanja mladih ljudi s područja Dubrovačko-neretvanske županije te osvješćivanja roditelja, učenika i općenito domicilnog stanovništva o promociji i potrebi razvoja deficitarnih strukovnih</p>

<p>2.2.1. O snaživanje suradnje između obrazovnih i istraživačkih ustanova, gospodarstva i javne uprave</p>	<p>PROVEDENO</p>	<p>141.514,80</p>	<p>zanimanja, kao i nužnosti usklađivanja s potrebama i zahtjevima tržišta rada te povećanja konkurentnosti na istom. Zajedno s korisnicima stipendija iz prethodnih godina, koji su temeljem svog uspjeha ostvarili pravo na nastavak stipendiranja i u ovoj školskoj/akademskoj godini, Županija u školskoj/akademskoj godini 2024./2025. ukupno stipendira 121 učenika i studenta. Posebno ističemo stipendiranje 30 učenika koji se obrazuju za zanimanje medicinska sestra/medicinski tehničar i 13 studenata koji se obrazuju za zvanje doktor medicine. Iznos stipendije za učenike povećan je s 88,00 eura mjesečno na 95,00 eura, a za studente sa 146,00 na 170,00 eura mjesečno.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
<p>2.2.2. Razvoj strukovnog i cjeloživotnog obrazovanja</p>	<p>PROVEDENO</p>	<p>2.811.663,72</p>	<p>Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: Do kraja ožujka 2024. godine završeni su građevinski radovi na posljednjem objektu – Akademisu Čingrija, dok su radovi na druga dva objekta – Turističkoj i ugostiteljskoj školi Dubrovnik te Akademisu Garište – završeni već ranije u prethodnom razdoblju.</p> <p>Tijekom provedbe projekta iz Europskog fonda za regionalni razvoj refundirano je 3.861.125 eura, što predstavlja 99 % ukupno odobrenih bespovratnih sredstava. Dubrovačko-neretvanska županija za navedeni je projekt utrošila oko 700.000 eura vlastitih sredstava za dodatne radove koji su bili neophodni kako bi se objekti doveli do potpune funkcionalnosti, a nisu mogli biti predviđeni prije početka sanacije. Također, sredstva su iskorištena i za osiguravanje neometane dinamike izvođenja radova, posebice uzimajući u obzir značajna poskupljenja na tržištu građevinskog materijala i radova, koja nisu bila predviđena u tolikom obimu prilikom prijave projekta i budžetiranja.</p> <p>U sklopu Vile Čingrije, u kojoj je smješten Centar kompetentnosti u turizmu i ugostiteljstvu Dubrovnik, u listopadu 2024. godine izvedeni su manji radovi hortikulturnog uređenja vrtova vile, uključujući planiranu dosadnju drveća i ukrasnog zelenila. Po napatku Ministarstva kulture i medija te Konzervatorskog odjela u Dubrovniku, izvedeni su i dodatni radovi ozelenjavanja okoliša bloka vanjskih jedinica za klimatizaciju i ventilaciju kako bi se smanjio njihov negativni vizualni utjecaj na okoliš vile. U tijeku je postupak ishoda uporabne dozvole za Akademisu Čingrija.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
			<p>Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: Sukladno Odluci o kriterijima i načinu financiranja troškova javnog prijevoza redovitih učenika srednjih škola Vlade Republike Hrvatske, sufinancirano je 75 % troškova međumjesnog prijevoza učenicima srednjih</p>

<p>2.3.1. Planiranje i provedba aktivnosti za poboljšanje demografskih prilika</p>	<p>PROVEDENO</p>	<p>1.424.455,64</p>	<p>škola koji zadovoljavaju potrebne kriterije. Kako bi se omogućilo sufinanciranje prijevoza srednjoškolaca, škole su dostavile popise učenika koji imaju pravo na prijevoz, kao i ovjerene potvrde škole, roditelja i prijevoznika o odabranom prijevozniku.</p> <p>Ministarstvo znanosti i obrazovanja sredstvima državnog proračuna financira isključivo udžbenike za obvezne i izborne nastavne predmete, dok Dubrovačko-neretvanska županija financira radne materijale, odnosno obvezne radne bilježnice za redovne i izborne predmete, uključujući radni materijal za izvođenje vježbi i praktičnog rada iz tehničke kulture te geografski atlas. Budući da su nakladnici i ove godine povećali cijenu tiskanja nastavnih radnih materijala za 10 %, rebalansom je povećana i stavka u proračunu Dubrovačko-neretvanske županije za ovu namjenu, i to s početno planiranih 417.000,00 eura na 453.355,00 eura u 2024. godini.</p> <p>U svim osnovnim školama provodi se projekt organizacije prehrane sukladno Odluci Vlade Republike Hrvatske o kriterijima i načinu financiranja, odnosno sufinanciranja troškova prehrane za učenike osnovnih škola za školsku godinu 2024./2025. Planirana su sredstva koja se raspoređuju osnovnoškolskim ustanovama kojima je Dubrovačko-neretvanska županija osnivač, i to u mjesečnim obrocima za prethodni mjesec.</p> <p>U suradnji s Općinom Župa Dubrovačka, Općinom Konavle i Općinom Dubrovačko Primorje, u školskoj godini 2024./2025. nastavlja se projekt produženog boravka za učenike nižih razreda Osnovne škole Župa Dubrovačka, Osnovne škole Gruda, Područne škole Čilipi pri Osnovnoj školi Cavtat te Osnovne škole Slano.</p> <p>UO za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ: U 2024. godini isplaćene su jednokratne novčane potpore za obitelji s četvero i više djece, a koje ostvaruju pravo na doplatu za navedenu djecu, kao i o tome dodjeljuje li općina/grad gdje korisnik živi neke druge mjere pomoći. Podneseno je 207 zahtjeva i ukupno isplaćeno 34.290 eura.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
			<p>Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ: U izvještajnom razdoblju sufinancirano je 6 projekata komunalne infrastrukture i vodoopskrbe jedinica lokalne samouprave na području Općine Zažablje, Općine Pojezerje, Općine Kula Norinska, Grada Metkovića, Općine Lastovo i Općine Smokvica.</p> <p>Agencija za gospodarenje otpadom DNŽ: Realizacija projekta Centra za gospodarenje otpadom Lučino razdolje. U izvještajnom razdoblju izvršene su aktivnosti sukladno predmetnom Ugovoru, a koje se odnose na realizaciju projekta Centra za gospodarenje otpadom Lučino razdolje. U izvještajnom razdoblju izvršene su aktivnosti sukladno predmetnom Ugovoru</p>

<p>3.1.1. Unaprjeđenje gospodarenja vodama i otpadom</p>	<p>U TIJEKU</p>	<p>1.331.719,85</p>	<p>a koje se odnose na: CGO Lučino razdolje je u fazi projektiranja i izgradnje. Rok završetak izgradnje CGO je 12/2025, kad Centar počinje sa probnim radom. U odnosu na pretovarne stanice koje će se izgraditi u sklopu Centra, poduzete su sljedeće aktivnosti: Potpisan je Ugovor za izvođenje radova na izgradnji PS Janjina i PS Lastovo, te Ugovor o nadzoru nad radovima na izgradnji PS Janjina i PS Lastovo. Rok završetka izgradnje PS Janjina i PS Lastovo je 10/2025. Raspisana je javna nabava za izvođenje radova na izgradnji PS Metković i za nadzor nad radovima na izgradnji PS Metković. Pristigle ponude se evaluiraju. Podnesen je Zahtjev za darovanjem zemljišta k.č. 36/2, k.o. Dubravica-Glušci, za PS Metković. Za PS Korčula ishodena je pravomoćna lokacijska dozvola.</p> <p>U 2024. godini, RA DUNEA ostvarila je značajan napredak u projektima CIRCLEWASTE i SeaClear 2.0. Projekt CIRCLEWASTE, započet u rujnu, fokusira se na unaprjeđenje kružnog gospodarstva EE otpadom u Adrion regiji. DUNEA je sudjelovala u partnerskom sastanku, uspostavila lokalnu radnu grupu i započela izradu teritorijalnog akcijskog plana. Projekt SeaClear 2.0, financiran iz HORIZON EUROPE, nastavlja rad na rješavanju morskog otpada. DUNEA je organizirala Plavo događanje, uspostavila Zajednicu prakse i sudjelovala u partnerskim sastancima. SeaClear 2.0 osvojio je nagradu Jutarnjeg lista za znanost i inovacije.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
<p>3.1.2. Unaprjeđenje energetske infrastrukture, povećanje energetske učinkovitosti i korištenja obnovljivih izvora energije</p>	<p>U TIJEKU</p>	<p>510.262,82</p>	<p>Upravni odjel za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ: Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost u svibnju 2022. godine odobrio je Gimnaziji Dubrovnik 79.593,00 eura za energetske obnovu njezine sportske dvorane. Ukupna vrijednost projekta iznosi 353.607,00 eura, a ostatak potrebnih sredstava osigurala je Dubrovačko-neretvanska županija. Ovim projektom dvorana, koju već koriste učenici Gimnazije Dubrovnik, u potpunosti je energetske obnovljena, čime se kvaliteta održavanja tjelesne i zdravstvene kulture podigla na najvišu razinu. U sklopu obnove provedena je toplinska izolacija tla, zamijenjena kompletna podloga (parket) u dvorani, ugrađena nova vanjska stolarija, izoliran strop prema tavanu, u potpunosti zamijenjeno krovnište, obnovljena rasvjeta te instaliran sustav grijanja i hlađenja. Projekt je završen u studenom 2024. godine.</p> <p>Navedeni fond također je iste godine odobrio 265.446,00 eura za energetske obnovu Učeničkog doma Dubrovnik. Ukupna vrijednost projekta iznosi 753.288,00 eura, a ostatak financira Dubrovačko-neretvanska županija. Projektom je u potpunosti izmijenjena krovna konstrukcija Učeničkog doma Dubrovnik, čime se povećala energetske učinkovitost zgrade. Također, zamijenjena je postojeća stolarija novom, uz dodatnu zaštitu od sunčevog zračenja,</p>

		<p>ugrađena dizalica topline (zrak–voda) te je postojeća rasvjeta zamijenjena energetski učinkovinom. Provedbom projekta ova odgojno-obrazovna ustanova za potrebe grijanja i hlađenja u potpunosti će koristiti obnovljive izvore energije. Projekt je završen u prosincu 2024. godine.</p> <p>Dubrovačko-neretvanska županija financirala je i ugovorila izradu projektno-tehničke dokumentacije za energetska obnovu te usluge energetskog certificiranja Osnovne škole Opuzen, kako bi se škola mogla prijaviti na buduće natječaje za energetska obnovu javnih zgrada. Time bi se dodatno povećala energetska učinkovitost navedene školske zgrade. Vrijednost ugovorenih usluga iznosi 31.100,00 eura, a izrada projektno-tehničke dokumentacije završena je u prosincu 2024. godine.</p> <p>UO za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ: Dom za starije osobe Korčula, kapaciteta 42 sobe pruža usluge smještaja za starijim osobama koje ne mogu same ili uz pomoć obitelji voditi brigu o svojim zdravstvenim, psihofizičkim, socijalnim, radno – okupacijskim i drugim potrebama, zbog starosti, bolesti, loših socijalnih uvjeta i sl. Ovim projektom planirana je energetska obnova zgrade Doma za što je već prethodno izrađena projektno tehnička dokumentacija, kako bi se omogućilo učinkovitije korištenje energije, a samim tim i ostvarile uštede na troškovima za istu, ali i korisnicima omogućio kvalitetniji i ugodniji boravak u objektu. U 2024. godini provedeni su postupci javne nabave temeljem kojih su ugovoreni izvođač radova i stručni nadzor radova ukupne vrijednosti 437.257,00 eura, a navedeni iznos dijelom će sufinancirati i Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije kroz Program razvoja otoka u 2024. godini u iznosu 67.500 eura. Projektom energetske obnove Doma za starije osobe Korčula sanirat će se krovšte koje će se toplinski izolirati i izvesti svi završni slojevi, izradit će se nova fasada ETICS fasadnim sustavom od mineralne vune, izvesti će se potrebni limarski radovi, zamijenit postojeća rasvjeta novom, ugradit dizalica topline i solarni kolektori na krovu zgrade, a sanirat će se i oštećeni elementi nosive konstrukcije zgrade. Građevinski radovi izvode se predviđenom dinamikom, a završetak istih očekuje se u prvoj polovici 2025. godine.</p> <p>ZZJZ DNŽ potpisao je s tvrtkom Delton d.o.o. iz Splita Ugovor o izvođenju radova na zamjeni dizalice topline zrak/voda s pratećim radovima. Od strane Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost, ZZJZ DNŽ odobreno je sufinanciranje nabavke novog sustava grijanja i hlađenja čija ukupna vrijednost procijenjenih i Fondu opravdanih troškova iznosi 121.543,75 eura s PDV-om. Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost tako sudjeluje sa 90,50% vrijednosti projekta, a ostatak i dodatne neprihvatljive troškove će</p>
--	--	---

			<p>osigurati ZZJZ DNŽ uz potporu Dubrovačko-neretvanske županije kao osnivača.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
<p>3.1.3. Razvoj sustava praćenja, obrazovanja i informiranja o okolišu</p>	<p>PROVEDENO</p>	<p>647.603,86</p>	<p>Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ: Uspostavljena je digitalna platforma "Registar djelatnosti gospodarenje otpadom" koja omogućuje digitalno podnošenje zahtjeva i transparentan pristup dokumentima dozvola i rješenja vezanih uz gospodarenje otpadom. Korisnicima omogućuje pregled postupka izdavanja dozvola i odobrenja za različite aspekte upravljanja otpadom, olakšavajući provjeru zakonitosti postupaka. Unaprijeđena je digitalna platforma ReDGO-OGO za vođenje evidencija i očevidnika djelatnosti gospodarenja otpadom za koje se ne izdaje dozvola.</p> <p>Broj dodijeljenih potpora za provedbu projekata iz područja zaštite okoliša i/ili prirode je 17, a ukupnom iznos dodijeljenih sredstava je 27.899,81 euro.</p> <p>Provedena je edukativna radionica članova Županijskog operativnog centra za provedbu Plana intervencija kod iznenadnih onečišćenja mora u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, s temom iznenadnih onečišćenja mora te „Table-top“ vježba na kojoj su članovi ŽOC-a imali priliku isprobati VR alat za procjenu onečišćenja iz zraka.</p> <p>Upravni odjel je proveo postupke ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš iz svoje nadležnosti i izdao rješenja za 3 zahvata, a u sklopu postupaka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš u nadležnosti Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja UO je sudjelovao u 16 postupaka. Provedeno je 25 postupaka prethodne ocjene o prihvatljivosti zahvata, planova i programa za ekološku mrežu te 2 postupka glavne ocjene. Izdano je 6 dopuštenja za zahvate i radnje u zaštićenim dijelovima prirode iz nadležnosti DNŽ.</p> <p>Registar onečišćavanja okoliša (ROO): u 2024. godini ukupno je u ROO prijavljeno 138 organizacijskih jedinica čiji su podaci o ispuštenim onečišćujućim tvarima u zrak i vode te proizvedenom i sakupljenom te oporabljenom otpadu validirani i verificirani u zakonskom roku.</p> <p>U suradnji sa Zavodom za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije, provedeno deset redovitih ispitivanja kakvoće mora na morskim plažama, na 121 lokalitetu i jednom dodatnom izvan Programa, na Gradskoj plaži u Pločama.</p> <p>U sklopu projektnih aktivnosti svako zasađeno stablo će biti registrirano i kreirano u međunarodnu podatkovnu platformu MapMyTree, a sve u cilju davanja doprinosa nacionalnom cilju sadnje dodatnih stabala za kompenzaciju emisije automobilskih turističkih posjeta Republici Hrvatskoj.</p> <p>Projektom „Ozelenjavanja javnih površina u Općini Dubrovačko primorje“ sufinanciranog iz Fonda za</p>

			<p>zaštitu okoliša i energetska učinkovitost te u suradnji sa Općinom Dubrovačko primorje provode se projektne aktivnosti uređenja i ozelenjavanja javnih površina uz ceste i plaže na području Općine Dubrovačko primorje, što podrazumijeva formiranje novih zelenih površina na kojima će biti posađeno 200 različitih autohtonih vrsta stabala poput rogača, masline, hrasta, košćele, smokve tamarisa i bora. U sklopu projektnih aktivnosti svako zasađeno stablo će biti registrirano i kreirano u međunarodnu podatkovnu platformu MapMyTree. Potpisan je ugovor o dodjeli sredstava sa Fondom za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost u iznosu od 182.523,75 € s PDV-om. U suradnji s Općinom Dubrovačko primorje definirane su mikro lokacije sadnje</p> <p>U 2024. godini, RA DUNEA je aktivno sudjelovala u projektima usmjerenim na klimatske promjene i zaštitu okoliša. Projekt ClimBeach bavi se praćenjem plažnih područja i prilagodbom obala na klimatske promjene, uz ulogu DUNEA-e u planiranju i implementaciji. U projektu SWAMrisk, koji se fokusira na spremnost na suše, DUNEA je pripremila promotivne materijale i sudjelovala u izradi smjernica za operativne vode u Italiji i Hrvatskoj. Kroz projekt MoWaCLIM pružamo podršku u planiranju i provedbi akcija u poljoprivredi za prilagodbu klimatskim promjenama u Dubrovačko-neretvanskoj županiji.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
3.2.1. Poticanje cjelovitog razvoja prometne infrastrukture	PROVEDENO	1.872.983,07	<p>Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more DNŽ je tijekom 2024. ugovorio 24 nove koncesije na pomorskom dobru; od toga je 8 koncesija na pomorskom dobru za gospodarsku djelatnost i posebnu upotrebu dok je 16 koncesija izdano obrtima za uzgoj školjaka.</p> <p>Ukupno su aktivna 270 ugovora za koncesije na pomorskom dobru za gospodarsko korištenje i posebnu upotrebu. Ministarstvu mora, prometa i infrastrukture je poslano na utvrđivanje granice pomorskog dobra daljnjih 1,9 kilometra obalnog područja.</p> <p>Županija je nastavila s potporom projektima lučke infrastrukture na području DNŽ na način osiguranja jamstava putem osnivača za kreditna zaduženja županijskih lučkih uprava te izravnim sufinanciranjem projekata lučkih uprava u ukupnom iznosu 905.526,26 €. (2 lučke uprave).</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
			<p>Upravni odjel za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ: U sklopu projekta Uređenja staze Podvlaštica - Vlaštica, planirani građevinsko-obrtnički radovi su završeni prema ugovorenim rokovima i podnesen je zahtjev za nadoknadu sredstava Fondu za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost.</p>

<p>3.2.2. Ulaganje u zelenu mobilnost i poticanje razvoja pametnih rješenja u prometnom sustavu</p>	<p>PROVEDENO</p>	<p>207.603,49</p>	<p>U sklopu projekta Hortikulturnog uređenja zelenih površina radovi uređenja zelene površine uz Osnovnu školu Pridvorje su završeni, a ukupna vrijednost je 31 361,74 €. Projektna dokumentacija hortikulturnog uređenja na javnoj površini k.č. 2595/1 i 2599, se k.o. Dubrovnik (Stara Bolnica) je završena i provedena je nabava za same radove uređenja koji su u tijeku, Predviđeni završetak radova je do kraja prve polovice 2025.godine.</p> <p>Upravni odjel za poduzetništvo, turizam i more DNŽ: U izvještajnom razdoblju započela je provedba projekta CYROS – Implementation, in the programme area, of the Eusair flagship and crosspillar project idea Adriatic Ionian cycle route for sustainable tourism u sklopu programa Interreg VI-A Italija – Hrvatska 2021.-2027. Cilj projekta je razvoj prekograničnih biciklističkih ruta povezivanjem s intermodalnim prijevozom, s naglaskom na pomorsku mobilnost. Fokusira se na "zelenu tranziciju", održivost i multimodalnost, te poboljšanje mobilnosti na lokalnoj, regionalnoj i prekograničnoj razini. Projekt uključuje trasiranje Jadransko-jonske biciklističke rute.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
<p>3.3.1. Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje prirodne baštine</p>	<p>PROVEDENO</p>	<p>739.195,92</p>	<p>JU za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode DNŽ: Sukladno zakonskim obvezama i zadanim rokovima projektnih aktivnosti, izvršeno je provođenje redovnih aktivnosti (istraživanje nultog stanja, monitorinzi strogo zaštićenih ciljnih vrsta i staništa), zaštita od požara, zaštita i očuvanje zaštićenih dijelova prirode i područja Natura 2000. Održana 23 stručna predavanja o zaštiti prirode, 10 akcija čišćenja, obilježeni važni datumi u zaštiti prirode, organizirana i provedena natjecanja za stablo godine. Prijavljena 4 projekta, od kojih 1 nije odobren, 3 su na evaluaciji. Provodi se 17 projekata sukladno gantogramu i Financijskom planu Javne ustanove koji čini sastavni dio Provedbenog programa Dubrovačko-neretvanske županije za razdoblje do 2025. godine.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
<p>3.3.2. Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje kulturne baštine i kulturnog krajolika</p>	<p>PROVEDENO</p>	<p>916.950,85</p>	<p>EU projekt TAKE IT SLOW Smart and Slow Tourism Supporting Adriatic Heritage for Tomorrow: U izvještajnom razdoblju sredstva iz završnog Zahtjeva za nadoknadu sredstava, u okviru projekta u kojem je Dubrovačko-neretvanska županija (DNŽ) imala ulogu vodećeg partnera, po zaprimanju su preraspodijeljena ostalim projektnim partnerima u skladu s prethodno definiranim planom i ugovorenim obvezama.</p> <p>Zavod za prostorno uređenje DNŽ: U suradnji s Društvom prijatelja dubrovačke starine i Gradom Dubrovnikom, povodom UNESCO-ve godine,</p>

			<p>organizirao je kao centralno događanje Međunarodnu konferenciju pod nazivom: Svjetska baština - planiranje i upravljanje.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
4.1.1. Jačanje kvalitete županijskih i lokalnih institucija	PROVEDENO	9.240.878,38	<p>Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine DNŽ uspješno je obavio sve povjerene upravne i stručne poslove u skladu s propisanim rokovima i zakonskim obvezama. Svi zadaci vezani uz pripremu i organizaciju sjednica Županijske skupštine i normativnu obradu akata izvršeni su pravovremeno. Odjel je učinkovito upravljao međužupanijskom i međunarodnom suradnjom, organizirao protokolarne događaje, te surađivao s općinama, gradovima i državnim tijelima. Sve aktivnosti vezane za EU projekte, upravljanje imovinom, osobna stanja građana, registar birača, udruge, zaklade i dr. provedeni su pravovremeno i u skladu s važećim propisima.</p> <p>Upravni odjel za opću upravu i imovinsko pravne poslove DNŽ: U dijelu poslova koji se odnose na rad Opće uprave i osobnih stanja zaprimio je i riješio ukupno upravnih predmeta 1078 i neupravnih predmeta 845. U odnosu na predmete iz osobnih stanja građana izvršeno je: upisi u matice rođenih (1.336 upisa), matice vjenčanih (909 upisa), matice umrlih (1.438 upisa) te upisi u knjigu hrvatskih državljana (1.014 upisa). Preostali poslovi iz djelokruga Opća uprava, osobna stanja i matičarstvo su poslovi koje se odnose na registar birača (17.743 promjena) te poslove koji se odnose na nadzore nad radom udruga i upis u promjene registra udruga (669 provedenih postupaka). Svi postupci su izvršeni u zakonom predviđenim rokovima.</p> <p>U izvještajnom razdoblju, UO za financije je redovno i pravovremeno izvršavao sve financijske obveze prema zaposlenicima - isplata plaća, doprinosa i ostalih materijalnih prava zaposlenika. U okviru financijskih rashoda i naknada za naplatu poreza provedene su isplate za usluge - 5 % proviziju poreznoj upravi za poslove evidencije, razreza i naplate županijskih poreza, naknadu Centru za vozila Hrvatske i stanicama za tehnički pregled za poslove naplate poreza na cestovna motorna vozila, te 1 % naknade Poreznoj upravi za obavljanje poslova utvrđivanja, evidentiranja, naplate, nadzora i ovrhe na porez na dohodak. Tu su i isplate za ostale financijske rashode koje se u najvećem dijelu odnose na bankarske usluge i usluge platnog prometa.</p> <p>Tijekom izvještajnog razdoblja, RA DUNEA provodila je 14 vlastitih projekata, od kojih su 3 završena u 2024. godini, dok je 11 i dalje u fazi provedbe. Agencija je pružila tehničku podršku različitim javnopravnim tijelima DNŽ u pripremi i/ili provedbi 29 projekata</p>

			<p>sufinanciranih iz nacionalnih i EU sredstava. Pored toga, pružena je tehnička podrška za još 20 projekata u okviru provedbe Teritorijalne strategije razvoja otoka županije. U pogledu ostvarenja broja razvojnih projekata, pokazatelji planirani godišnjim planom rada agencije za 2024. godinu su premašeni. Kvantitativno, "dohvat" javnopravnih tijela i njihovih djelatnika također je premašio planirane ciljeve.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRIOLOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
<p>4.1.2. Razvoj sustava prostornog planiranja i upravljanja imovinom</p>	<p>U TIJEKU</p>	<p>915.942,95</p>	<p>Upravni odjel za prostorno uređenje i gradnju DNŽ: U izvještajnom razdoblju u sjedištu Upravnog odjela i po ispostavama Vela Luka, Korčula, Metković, Ploče, Gruda riješeno je ukupno 1154 predmeta vezanih za gradnju, 460 građevinskih dozvola i 694 uporabne dozvole. Procjenu vrijednosti nekretnina; sukladno mogućnostima provodi se evaluacija podataka potrebnih za izdavanje izvadaka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine. Izdano je 114 izvataka iz Zbirke kupoprodajnih cijena u sustavu eNekretnine i održano je 7 sjednica Povjerenstva za tržište nekretnina na području DNŽ na kojima su usvojena 204 procjembena elaborata.</p> <p>Zavod za prostorno uređenje DNŽ: DNŽ - Izrađen je Nacrt prijedloga Ciljanih izmjena i dopuna Prostornog plana DNŽ. RH - PP NP Mljet: Izrađen je Nacrt prijedloga Prostornog plana Nacionalnog parka Mljet. RH - Organizirana i održana međunarodna konferencija o prostornom planiranju morskog područja. RH - IGP: Stručna suradnja i tehnička pomoć na izradi Prostornog plana područja Isključivog gospodarskog pojasa (IGP) RH u Jadranskom moru - izrada kartografskih prikaza koncepcije plana, sređivanje baze podataka. RH - Stručna podloga - Dubrovnik: U tijeku je izrada stručnih i analitičkih poslova u sklopu pripremnih radova za izradu Urbanističkog plana uređenja povijesne cjeline grada Dubrovnika s otokom Lokrumom - znamenitosti svjetske baštine. Utvrđena je metodologija, ostvarena suradnja s gradskim, državnim i županijskim ustanovama. RH - Transformacija PP DNŽ: Započele pripreme na Odluci o izradi.</p> <p>UO za opću upravu i imovinsko-pravne poslove DNŽ: U djelokrugu svojih poslova obavlja administrativne, upravne i stručne povjerene poslove državne uprave koji se odnose na utvrđivanje prava na naknadu za oduzetu imovinu, izvlaštenje nekretnina, predaju neizgrađenog građevinskog zemljišta u vlasništvo jedinica lokalne samouprave, povrat vlastito uloženi sredstava za obnovu te rješavanje o pravu na stambeno zbrinjavanje na potpomognutim područjima</p>

			<p>i prava na stambeno zbrinjavanje žrtava obiteljskog nasilja. Navedeni postupci provode se sukladno planovima rješavanja u kojima postupci izvlaštenja imaju prioritet jer su zakonom određeni kao žurni poslovi.</p> <p>Od 1. siječnja 2024. u djelokrugu ovog Upravnog odjela je i obavljanje povjerenih poslova upravljanja neizgrađenim građevinskim zemljištem i građevinama u vlasništvu RH, te je na nastavak postupanja tijekom 2024. godine dostavljeno 470 neriješenih zahtjeva, obrada kojih zahtjeva je u tijeku.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
4.2.1. Poboljšanje sustava vatrogastva	PROVEDENO	235.352,82	<p>Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine DNŽ: Dubrovačko-neretvanska županija je, u suradnji s Vatrogasnom zajednicom Dubrovačko-neretvanske županije, uspješno ispunila obveze koje su propisane Programom aktivnosti u provedbi mjera zaštite od požara Vlade Republike Hrvatske. Nakon provedenog javnog poziva za dodjelu sredstava vatrogasnim postrojbama s područja Dubrovačko-neretvanske županije za nabavu nove vatrogasne opreme, popravak i održavanje postojeće te stručno osposobljavanje vatrogasaca. Sukladno odredbama Zakona o zaštiti od požara (NN 92/10, 114/22) Županijska skupština je donijela Godišnji provedbeni plan unaprjeđenja zaštite od požara te osigurala financijska sredstva za njegovo provođenje. Tijekom 2024. godine počela je provedbe EU projekta HANDY iz Programa prekogranične suradnje Interreg Italy-Croatia. Radi se o projektu čiji je veliki dio usmjeren na osposobljavanje operativnih snaga sustava civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije među kojima, uz ostalo, i vatrogasnih snaga. Osim programa osposobljavanja vatrogasne snage s područja Dubrovačko-neretvanske županije opremit će se interventnim vatrogasnim odijelima, bioradarom (specijalizirani uređaj za potragu ljudi u ruševinama nakon potresa) te kompletnom podupirača za intervencije u slučaju potresa.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRILOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
			<p>Upravni odjel za poslove Župana i Županijske skupštine DNŽ: Dubrovačko-neretvanska županija ispunila je sve obveze koje su jedinicama regionalne samouprave propisane Zakon o sustavu civilne zaštite (NN 82/15, 31/20, 20/21, 114/22). Županijska skupština usvojila je Analizu stanja sustava civilne zaštite na području Dubrovačko-neretvanske županije u 2024. godini te donijela Godišnji plan razvoja sustava civilne zaštite s financijskim učincima za trogodišnje razdoblje. Tijekom 2024. godine počela je provedbe EU projekta HANDY iz Programa prekogranične suradnje Interreg Italy-Croatia. Njegovom provedbom značajno</p>

4.2.2. Jačanje ostalih dijelova sustava zaštite i spašavanja	PROVEDENO	39.150,18	<p>će se doprinijeti opremljenosti i osposobljenosti i ostalih snaga sustava civilne zaštite, izuzev već ranije spomenutih vatrogasnih snaga. Projekt je većim dijelom usmjeren na rizik od potresa te ujedno znači i početak suradnje s Hrvatskim centrom za potresno inženjerstvo, odnosno inženjerima statičarima koji među prvima nakon potresa izlaze na teren te procjenjuju upotrebljivost zgrada. Realizacijom ovog projekta bismo nabavili tronožac (alat za spašavanje iz potresa i teško pristupačnih terena - HGSS), agregat (za potrebe HGSS), oprema za inženjere statičare (Hrvatski centar za potresno inženjerstvo), set hidrauličnih podupirača (VZ DNŽ), vibrafon (HGSS Stanica Orebić), šatore (ZU DCK DNŽ), ali i još dodatne opreme kojom bismo upotpunili već postojeću. Sve planski dokumenti iz područja civilne zaštite su usklađeni, a za sljedeću godinu je planirano donošenje nove Procjene rizika od velikih nesreća za područje Dubrovačko-neretvanske županije Plana djelovanja civilne zaštite, Procjene ugroženosti od požara i tehnološke eksplozije Dubrovačko-neretvanske županije te Plana zaštite od požara Dubrovačko-neretvanske županije.</p> <p>Popis aktivnosti obuhvaćenih mjerom dostupan je u PRIOLOGU 1 izvještaja, u formi tabličnog prikaza.</p>
4.3.1. Poboljšanje javnih usluga na otocima	U TIJEKU	N/A	<p>RA DUNEA pruža tehničku potporu odabranim prijaviteljima projekata na ograničene pozive za dodjelu bespovratnih sredstava Integriranog teritorijalnog programa 2021.-2027. u okviru provedbe Teritorijalne strategije razvoja otoka DNŽ. U izvještajnom razdoblju osigurali smo tehničku podršku za 21 otočni projekt, koja uključuje pripremu poziva za izravne dodjele u suradnji s Upravom za otoke, koordinaciju rada s prijaviteljima i nositeljima projekata, te prikupljanje, provjeru i dostavu projektne dokumentacije Upravi za otoke MRRFEU. Razvojni projekti - UO za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ, UO za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ, UO za poduzetništvo, turizam i more DNŽ i UO za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ.</p>
4.3.2. Razvoj otočnog gospodarstva			
4.3.3. Održivo upravljanje otočnim resursima			
4.3.4. Poboljšanje povezanosti otoka			
4.4.1. Poboljšanje kvalitete i dostupnosti javnih usluga			
4.4.2. Jačanje razvoja poduzetništva			
4.4.3. Očuvanje okoliša te održivo upravljanje prirodnim i kulturnim vrijednostima			
4.4.4. Razvoj prometne i digitalne infrastrukture			
<p>RA DUNEA: Sporazumom o dodjeli bespovratnih sredstava u provedbi aktivnosti jačanja kapaciteta na regionalnoj i lokalnoj razini za korištenje sredstava EU fondova Regionalna agencija DUNEA pruža potporu jedinicama lokalne i područne samouprave i ostalim javno-pravnim tijelima s područja Dubrovačko-neretvanske županije u pripremi i provedbi projekata sufinanciranih iz nacionalnih i EU sredstava.</p> <p>U izvještajnom razdoblju Regionalna agencija DUNEA je sudjelovala u pripremi i/ili provedbi 20 projekata kao pružatelj tehničke podrške JLS s geografskih područja od posebnog interesa (Pojezerje, Kula Norinska, Metković, Zažablje, Dubrovačko primorje i Opuzen). Razvojni projekti - UO za zaštitu okoliša i komunalne poslove DNŽ, UO za poduzetništvo, turizam i more DNŽ, UO za obrazovanje, kulturu i sport DNŽ i UO za zdravstvo, obitelj i branitelje DNŽ.</p>			

III. Doprinos ostvarenju ciljeva javnih politika

Posebni ciljevi Provedbenog programa DNŽ do 2025. u svim strateškim odrednicama razvoja usklađeni su sa Planom Razvoja DNŽ 2027. kao i s Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. godine te svim ostalim relevantnim regionalnim i nacionalnim razvojnim planovima. Također, svi planirani strateški projekti i aktivnosti koje su/biti će realizirane ovim programom usklađeni su s dokumentima prostornog uređenja, odnosno s Prostornim planom Dubrovačko-neretvanske županije i pripadajućim prostornim planovima jedinica lokalne samouprave.

U nastavku su navedeni najvažniji rezultati koje je samoupravna jedinica ostvarila tijekom izvještajnog razdoblja (2024.) u okviru ciljeva utvrđenih u Provedbenom programu DNŽ do 2025., a čime je ostvaren doprinos ostvarenju strateških ciljeva Nacionalne razvojne strategije RH do 2030.

Poseban cilj	Doprinos ostvarenju strateških ciljeva Nacionalne razvojne strategije HR do 2030.	
1.1 Unaprjeđenje poslovnog okruženja	Realizacijom posebnog cilja 1.1. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na razvoj konkurentnog i održivog gospodarstva. Naglasak je stavljen na poboljšanje poduzetničkog okruženja, što je ostvareno putem poticajnih programa, edukacija i mentorstva u okviru aktivnosti PPI i nadležnog UO.	
1.2. Poticanje održivosti, digitalizacije i inovacija u gospodarstvu	Realizacijom posebnog cilja 1.2. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na jačanje održivosti, digitalne spremnosti i inovativnosti županijskog gospodarstva provedbom poticajnih programa; edukaciju, sufinanciranje projekata, PPI podršku te kreditne i druge namjenske programe nadležnog UO.	STRATEŠKI CILJ XIII: Jačanje regionalne konkurentnosti STRATEŠKI CILJ I: Konkurentno, inovativno i digitalno gospodarstvo
1.3. Poboljšanje konkurentnosti u turizmu, poljoprivredi, akvakulturi i ribarstvu	Realizacijom posebnog cilja 1.3. izravno smo doprinijeli ciljevima NRS 2030. kroz mjere i aktivnosti usmjerene na poboljšanje kvalitete turističke ponude i upravljanja destinacijom te kroz razvoj selektivnih oblika turizma. Također, potrebno je naglasiti i doprinos strateškom cilju 9 "Samodostatnost u hrani i razvoj bio-gospodarstva" iz NRS 2030, s obzirom na to da su realizirane aktivnosti osigurale veću produktivnost i održivost poljoprivredne proizvodnje u DNŽ.	STRATEŠKI CILJ IX: Samodostatnost u hrani i razvoj bio-gospodarstva
2.1. Unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti društvenih usluga	Poseban cilj 2.1. izravno je doprinio ostvarivanju strateškog cilja 5 „Zdrav, aktivan i kvalitetan život“ iz NRS 2030, implementacijom mjera i aktivnosti usmjerenih na poboljšanje kvalitete i dostupnosti društvenih usluga. Poseban naglasak stavljen je na osiguravanje njihove dostupnosti u geografskim područjima od posebnog interesa i na otocima, kao i na zadovoljavanje potreba ranjivih skupina u društvu.	

<p>2.2. Osiguranje zapošljivosti radne snage i prilagodbe obrazovanja potrebama tržišta rada</p>	<p>Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 2 „Obrazovani i zaposleni ljudi“ iz NRS 2030. kroz realizaciju mjera i aktivnosti usmjerenih na unapređenje suradnje između obrazovnih ustanova, privatnog i javnog sektora, te na daljnji razvoj strukovnog i cjeloživotnog obrazovanja.</p>	<p>STRATEŠKI CILJ V: Zdrav, aktivan i kvalitetan život</p> <p>STRATEŠKI CILJ II: Obrazovani i zaposleni ljudi</p>
<p>2.3. Poticanje demografskog razvoja</p>	<p>Poseban cilj 2.3. izravno je doprinio strateškom cilju 6 „Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji“ iz NRS 2030. kroz realizaciju mjera i aktivnosti usmjerenih prema obrazovnom sektoru te poticajnim programima za mlade i obitelji, s ciljem stvaranja povoljnijih uvjeta za njihov razvoj, zapošljavanje i ostanak u zajednici.</p>	<p>STRATEŠKI CILJ VI: Demografska revitalizacija i bolji položaj obitelji</p>
<p>3.1. Očuvanje okoliša i energetska tranzicija na što veću dobrobit lokalne zajednice</p>	<p>Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 8 „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost“ iz NRS 2030. kroz implementaciju mjera i aktivnosti usmjerenih na unapređenje sustava gospodarenja otpadom, energetska obnovu javnih zgrada, praćenja stanja okoliša, te očuvanje okoliša i prilagodbu na klimatske promjene.</p>	
<p>3.2. Poboljšanje unutarnje i vanjske povezivosti te zelene mobilnosti</p>	<p>Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 10 „Održiva i pametna mobilnost i povezivost“ iz NRS 2030, kroz mjere i aktivnosti usmjerene na poticanje cjelovitog razvoja prometne infrastrukture, s posebnim naglaskom na poboljšanje povezanosti slabije povezanih dijelova županije, zelenu mobilnost i implementaciju pametnih rješenja u prometu.</p>	<p>STRATEŠKI CILJ X: Održiva i pametna mobilnost i povezivost</p> <p>STRATEŠKI CILJ XIII: Jačanje regionalne konkurentnosti</p> <p>STRATEŠKI CILJ VIII: Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost</p>
<p>3.3. Očuvanje, valorizacija i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine</p>	<p>Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 8 „Ekološka i energetska tranzicija za klimatsku neutralnost“ i strateškom cilju 13. „Jačanje regionalne konkurentnosti“ kroz različite aktivnosti i brojne projekte u 2024. godini usmjerene na očuvanje i održivo korištenje prirodne i kulturne baštine.</p>	
<p>4.1. Razvoj sustava prostornog planiranja i upravljanja imovinom te jačanje kvalitete institucija u javnom sektoru</p>	<p>Ovaj poseban cilj izravno je doprinio strateškom cilju 3 „Učinkovita i djelotvorna javna uprava i pravosuđe“ kroz realizaciju aktivnosti usmjerenih na jačanje sustava praćenja, analize i optimizacije upravljačkih procesa, unapređenje sustava prostornog planiranja te pružanje tehničke podrške u jačanju ljudskih resursa u javnom sektoru</p>	<p>STRATEŠKI CILJ III: Učinkovita i djelotvorna javna uprava i pravosuđe</p>
<p>4.2. Povećanje sposobnosti institucija u pogledu odgovora na krizne situacije</p>	<p>Posebnim ciljem 4.2. izravno smo doprinijeli strateškom cilju 7 „Sigurnost za stabilan razvoj“ iz NRS 2030. realizacijom niza aktivnosti usmjerenih na povećanje razine spremnosti i opremljenosti operativnih snaga civilne zaštite i vatrogastva.</p>	<p>STRATEŠKI CILJ VII: Sigurnost za stabilan razvoj</p>

4.3. Razvoj otoka	Mjere i aktivnosti ciljeva 4.3. i 4.4. osiguravaju što kvalitetniju podršku od strane DNŽ razvoju onih dijelova županije koji su suočeni sa značajnim socioekonomskim poteškoća te izravno doprinose strateškom cilju 12 „Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima“ iz NRS 2030.	STRATEŠKI CILJ XII: Razvoj potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima
4.4. Razvoj ostalih geografskih područja od posebnog interesa		

PRILOG 1: Tablični prikaz (xlsx. format)

ŽUPAN



Nositelj izrade: Izvršno tijelo Dubrovačko-neretvanska županija

Izrađivač: Upravni odjeli Dubrovačko-neretvanske županije, županijske institucije, ustanove i tvrtke

Koordinator procesa izrade: Regionalna razvojna agencija Dubrovačko-neretvanske županije - DUNEA

Tehničke i metodološke smjernice za izradu dokumenta: Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU, inačica 1.1. iz prosinca, 2023.

Dubrovnik, veljača 2025.